

Страховщики обязательного страхования ответственности эксплуатантов опасных объектов (ОПО) ожидают резкого роста числа убытков в ОПО в период отопительного сезона, сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» президент Национального союза страховщиков ответственности (НССО) Андрей Юрьев.

«Мониторинг появляющихся в СМИ сообщений показывает, что до трети событий, подпадающих под действие закона об ОПО, приходится на долю тепло-энергетического комплекса», – сказал он.

Президент НССО напомнил, что с 1 января следующего года многие события, аналогичные декабрьским отключениям теплоснабжения в жилых домах и на социальных объектах, будут относиться к страховым событиям. С 2013 года вступает в строй «вторая очередь» страхователей в ОПО. В их числе – организации, полностью или частично финансируемые из средств бюджетов всех уровней. Таким образом, все декабрьские происшествия в сфере теплоснабжения на муниципальных объектах к страховым событиям не относятся. Но все изменится в январе.

При авариях, связанных с теплоснабжением населенных пунктов, эксплуатирующие организации должны нести ответственность по закону об обязательном страховании ответственности владельцев опасных объектов.

Премьер взял под контроль теплообеспечение в этом сезоне

В четверг на заседании правительства премьер РФ Дмитрий Медведев потребовал от главы Минэнерго Александра Новака назвать регионы, испытывающие проблемы в ходе подготовки к зимнему отопительному сезону. На заседании речь шла о подготовке к отопительному сезону. Проблемы в этом сегменте преумножились с приходом холодов буквально в последние дни.

В частности, более 1,5 тыс. жителей Новосибирска остались без отопления в 30-градусный мороз из-за аварии на теплотрассе. Под отключение попали 13 жилых домов (проживает 1 тыс. 521 человек), 1 музыкальная школа, 5 административных

зданий.

В Подмосковье 14 жилых домов отключены от теплоснабжения из-за аварии. В результате «около 4,5 тыс. жителей подмосковного Юбилейного остались без тепла из-за аварии на теплотрассе», отмечается в сообщении пресс-службы ГУ МЧС по Московской области.

В результате происшествия было «отключено отопление в 14 жилых домах разной этажности (8 пятиэтажных, 1 шестиэтажный, 3 девятиэтажных, один 12-этажный, один 17-этажный) с населением около 4,5 тыс. человек.

Кроме того, в замерзающем селе Ильинско-Подомское (Архангельская область) сохраняется режим ЧС, из-за резкого похолодания ситуация осложнилась. В зоне нестабильного теплоснабжения находятся более 50 жилых домов, школы, детский сад и детский дом. Проблемы с отоплением села связывают с ненадлежащим исполнением обязанностей фирмой «Архтеплоэнерго» – официальным теплоснабжающим предприятием. Местные власти поставили вопрос о расторжении с компанией действующего договора и замене подрядчика.

Пресс-служба ДВРЦ МЧС России сообщила о пожаре, во время которого сгорела единственная котельная поселка Ярославский Ленского района Якутии. Планируемый срок возобновления централизованного теплоснабжения – 21 декабря.

В Дмитровграде ликвидировали коммунальную аварию, оставившую без тепла более 500 человек. ЧП произошло в четверг утром. В оставшихся в 20-градусный мороз без тепла домах проживает 570 человек, из них 70 детей.

МЧС надеется переложить часть расходов по ликвидации последствий аварий в теплоснабжении на страховщиков ОПО

В конце ноября на семинаре, посвященном реализации закона об ОПО, заместитель начальника ВНИИ по проблемам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций МЧС

России Виктор Сосунов отметил, что риск изменения условий жизнедеятельности включен в закон впервые, и пока эта норма не действует «по целому ряду причин».

«Во-первых, граждане не знают о своих правах и не обращаются за такими компенсациями. Во-вторых, администрации не понимают, как реализовать регламент, изложенный в соответствующем приказе МЧС России, – сказал он. – Поэтому в основном расходы на финансирование при вынужденном переселении ведомство осуществляет за счет спецфонда, то есть из бюджетных средств. При этом у МЧС пока нет возможности вернуть потраченные на эти цели средства из гарантийного фонда ОПО».

Специалист МЧС, выступая перед представителями владельцев опасных предприятий, пояснил, что под нарушениями условий жизнедеятельности ведомство подразумевает отключение от водо-, тепло- и газоснабжения на срок более суток.

Столкнувшийся с нарушениями жизненно важных условий должен подтвердить факт у представителей администрации справкой, после этого можно смело направляться к страховщику за выплатой.

Возмещению подлежат транспортные расходы пострадавшего до безопасного места, затраты на аренду гостиничного номера до восстановления человеческих условий жизни в доме пострадавшего. Также на возмещение могут рассчитывать те, кто оказались отрезаны из-за аварии от «Большой земли».

В.Сосунов полагает, что выплаты по риску нарушения жизнедеятельности в перспективе могут оказаться самыми масштабными в ОПО.

Вынужденные переселенцы со следующего года могут требовать возмещения ущерба

По закону об ОПО лимит страховых выплат по данному риску составляет до 200 тыс. рублей. Они осуществляются на основании документа, подтверждающего факт происшествия, и в объемах понесенных гражданином расходов, подтвержденных документами.

Главный эксперт «Интерфакс-ЦЭА» Анжела Долгополова, комментируя череду событий с отключением тепла в жилых домах и на социальных объектах, отметила как тревожный факт «отсутствие готовности значительной части бюджетных предприятий, работающих в сегменте ОПО, к заключению обязательных договоров страхования».

«Они пока не нашли возможности заложить расходы на страхование в свой бюджет и не знают, как выходить теперь из положения. Однако собственники опасных объектов должны быть готовы с Нового года нести всю полноту ответственности за последствия технических аварий на объектах из списка опасных», – сказала аналитик.

Источник: [Финмаркет](#) , 13.12.12